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PLANCHE 3TER EQUATIONS DIFFERENTIELLES

2011-2012

Résoudre, en précisant sur quel intervalle, les équations différentielles suivantes :

L. y'(x) — 6y(z) = 0;

2. y'(x) 4+ 3y(z) = 2, avec y(0) = 1;
3. 3y (z) —y(z) = e”;

4. y'(x) + 6y(z) =22+ 1;

5. ¢ (z) + zy(x) = 2x;

6. (1+ %)y (x) = 2zy(x);

7. (L+ 22y (z) + zy(z) = 1 + 227%;
8. zy'(z) — 2y(z) + zln(x) = 0;

9. (1+2%)y (x) — 2%y(x) = 0;
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() = 23 arctan(z) ;
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Solutions :

Dans tout ce qui suit, A et B sont des constantes réelles.

L. y(z) = Aeb, sur R;

—3x
= 2+% ,sur R;
z z
= 5 + Aes, sur R;

= —3””;'1 + Ae 5% sur R;

= A(1 + 2?), sur R;

— A .
—x—l—m,surR,

()
(z)
(z)
y(x):2+Ae_§,surR;
()
(z)
(z) = z(1 +1n(z)) + Az?, sur R ;
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y(z) = AV1+a®, sur | — oo, —1[ ou sur | — 1,00[; y(x) = 0 est 'unique solution définie et dérivable

sur R entier;
23 arctan(x) — M + Ax?  siz >0
10. y(z) = 0 siz=0 ,surR;

2 2
23 arctan(z) — % +Bz? siz <0

11. y(z) = eg(Acos(rx) —|—Bsm(\ﬁx) ), sur R ;

12, y(z) = £(2e3* + 36*2””) sur R;

13. y(z) = ex + (A:U + B)e®*, sur R;

14. y(z) = m + Ae®* + Be®, sur R;

15. y(z) = % + e " (Acos(v2z) + Bsin(v22)), sur R;
)

16. y(z) = Qﬁj# +e (Acos(r”) —i—Bsm(‘ﬁm) ), sur R;

17. y(z) = S (z* + Az + B), sur R;

18. y(z) = (x — 4)e* + AT Beiwg;m, sur R;

19. y(z) = sin(x) (A +In (| Sin(m)\)) + cos(z)(B — ), sur R\ {kn|k € Z};
20. y(z) = % + Ae™™ 4+ B, sur R;

21. y(z) = e*y/Ce=* + 1, sur R, avec C € R



